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Сажетак 

Концепти тоталне одбране и друштвене отпорности представљају 
комплементарне теоријске и практичне оквире савремених 
безбедносних политика, засноване на заједничкој логици која 
подразумева свеобухватни приступ безбедности. Полазећи од 
претпоставке да савремени изазови и претње безбедности превазилазе 
капацитете појединачних актера унутар једне државе, оба ова концепта 
афирмишу њихову интеграцију и синергијско деловање. Наведени 
концепти подразумевају укључивање не само државних актера, попут 
војске чија је основна делатност одбрана, већ и друге државне 
институције, приватни сектор, цивилно друштво и у коначном све 
грађане. Поред јединствне логике на којој поменути концепти почивају, 
они деле истет принципе, одноно основна начела, чијом се доследном 
применом стварају услови за успешну реакцију државе и друштва у 
кризним ситуацијама. Тотална одбрана тежи мобилизацији свих 
расположивих ресурса друштва у циљу одговора на кризе и претње, док 
друштвена отпорност наглашава способност система да предвиди, 
апсорбује, прилагоди се и опорави од различитих облика поремећаја. У 
том смислу, друштвена отпорност се може посматрати и као предуслов 
ефикасне имплементације концепта тоталне одбране, будући да јача 
институционалне и друштвене капацитете неопходне за координисано 
деловање у кризним ситуацијама. Када је реч о  Републици Србији, оба 
концепта добијају на значају услед сложеног стратегијског окружења и 
чињеница да се држава определила за војну неутралност, а не за 
чланство у различитим системима колективне безбедности. Иако 
Концепт тоталне одбране, за разлику од концепта друштвене отпорности, 

*  Овај рад је настао у оквиру научноистраживачког пројекта „Претпоставке 
оптималне имплементације концепта тоталне одбране у Републици Србији” 
(ИСИ/ДХ/1/26-28), који финансира Министарство одбране Републике Србије, а 
реализује Институт за стратегијска истраживања Универзитета одбране у Београду.

**  Е-mail: milos.milenkovic@mod.gov.rs; ORCID: https://orcid.org/0000-0003-1155-3797.
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постоји као званично усвојен документ, његова потпуна 
операционализација и имплементација на терену, и даље представља 
озбиљан изазов. У циљу јачања безбедносних и одбамбених капацитета 
и способности државе и друштва, треба радити на подизању 
безбедносне културе и синхронизованој примени оба ова концепта.  
Кључне речи: концепт тоталне одбране, концепт друштвене отпорности, 
национална безбедност, одбрана Р. Србије, реаговање у кризама. 
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